

手机上网看08赛事
随时随地是主场

永远的北京

■ 晓剑

发生的中心——北京。

假如我们以客观的视野及平和的心态来定论,真正让全世界人民(无论是贵族还是平民,无论是政治家还是芸芸众生,无论是最为挑剔的艺术家还是喜欢带有偏见的人士)认识到北京价值的,毫无疑问是2008北京奥运会!

以举国之力承办一届奥运会的,是北京;体育馆馆最具特色的,是北京;开幕式最震撼人心的,是北京;参赛运动员人数最多的,是北京;进入比赛现场观众最多的,是北京;比赛期间气氛最热烈又最祥和的,是北京;接待来宾最盛情的,是北京;产生百年奥运获取金牌最多运动员的,是北京;创造地球上跑得最快纪录的,是北京;游泳纪录打破最多的,是北京……

2008奥运会的顺利举行,使多少人永远地把北京印在一生的记忆中,并且会传递给后人,这包括:

无论从个人感情出发,还是从民族意识考虑,或是从历史积淀分析,还可以从未来发展考量,北京当然是永远的。

自上个世纪初期,在北京的西南地区发现了50万年前的北京人后,北京就成为了人类永远的记号。

元大都的土城,大明王朝的宫殿和十三陵,大清帝国的圆明园和颐和园,都以世界独一无二的方式承载着北京的文化地位。

1911年太和殿里小皇帝的下台,1949年天安门前第一面五星红旗的升起,标志着占世界人口四分之一的大国一个时代的终结和一个时代的开始,世人不能不关注事件

金牌不是惟一

■ 董纯进

奥运赛程已过大半,中国军团继续笑傲群雄。本届家门口的奥运会,我们每天都有斩获,每天都能听国歌奏响看国旗升起,一块块金灿灿的金牌,确实扬国威振民族精神。可喜可贺之余,还要看到,奥运会是一次全球的盛会,金牌只代表竞技的最高荣誉,但并不是惟一,除了金牌,还有许多元素值得去关注,去品味。

一周前,男子69公斤级举重赛上发生的一幕,至今令人难忘。韩国选手在首次试举受伤的情况下,竟然拖着伤腿不放弃最后两次机会,硬着头皮上场,结果可想而知。运动员已经受伤,明知不可为而为之,不知是要为这种永不言弃喝彩,还是为一种无谓的“牺牲”而悲哀。拼搏精神固然伟大,但前提应不以伤害人的身体为代价,有时某种主动的放弃,可能更彰显人性的宽容与温情。

一批“元老”级选手,让人见证了体育的魅力所在。体操赛场上33岁的丘索维金娜,为了挣钱救治患白血病的儿子,她顽强地站在一群注定是青春少女的舞台上,除了对事业的执着,我们更能看到母性的伟大,跳水“五朝元老”萨乌丁、射击“四朝元老”谭宗亮,虽然英雄迟暮,虽然没有走上最高领奖台,但他们坚守的身影,理应赢得掌声和喝彩。

有些比赛,是没有悬念的,但同样可看看好。如“梦八”的到来,比赛尚未开打,金牌的归属似无悬念,主要就看巨星的纵情表演,看对手如何尽量少输一分球。勇夺八金七破世界纪录的菲尔普斯,挑战的不是对手而是人类的极限,他的每一次进步都是人类共同的奇迹和骄傲。

看奥运,还要看突破。如中国女篮,是注定不会拿到金牌,但16年来的历史最好成绩同样值得自豪。如中国男团射箭、女子帆船,铜牌同样沉甸甸。

精彩奥运,看点多,视点多,金牌不是惟一。

媒体观点

我们乐于看到菲尔普斯独揽八金的奇迹诞生,却不愿意看到“奥运奖牌榜”被少数国家占据。可喜的是,此前从未摘取过奥运金牌甚至奖牌的国家,有越来越多的运动员,登上了最高领奖台。

8月18日,巴拿马选手阿兰达夺得男子跳远金牌,这是这个中美洲国家奥运史上第一块金牌。在此之前,印度的宾德拉夺得了印度百年奥运史上第一枚个人金牌。

选手们在北京奏国歌升国旗,给

进步价也高

■ 新华社记者 朱国贤

在竞争激烈的奥运赛场上,能够登上领奖台,是无数运动员的梦想。但是,夺得奖牌的毕竟是少数人,精彩故事的主角不仅仅是披金挂银的成功者。那些不懈的攀登者、勇敢的挑战者,也同样令人尊敬。

记者要为一位没有登上领奖台的姑娘喝彩,她是游泳运动员李玄旭。李玄旭在北京奥运会上参加了

记者要把掌声献给中国女子水球

创出了新的奥运会纪录或世界纪录的运动员,拿到了金、银、铜牌的运动员,超越了自己的运动员,所有参加了比赛的运动员,因为伤病而退出比赛的运动员;

获得奥运圣火火种的少女,参加了各国火炬传递的男女老少,观看了各国火炬传递的人们;

进入现场观看比赛的市民,

专程来到北京参与奥运的各国朋友,进行采访转播的记者,北京每一个角落都能看到的志愿者,全世界坐在电视机前的观众;

奥运会开幕式上的演员,提供赞助的商家,奥运场馆的建设者,为北京的清洁奋斗着的环保人员,平安奥运的维护者;

一切和北京奥运发生直接关系

和间接关系的人们!

这些人(应该占世界总人口三分之二以上)会因为2008北京奥运

为那些“零的突破”欢呼

媒体观点

遥远的祖国带来无尽的欢乐:这几天,牙买加、多哥、蒙古、突尼斯、津巴布韦等国,都是举国欢腾。在那里,夺金带给了同胞的欢乐指数,要远远高于那些体育大国。回想24年前,许海峰实现“零的突破”时的中国吧!当年中国的欢乐景象,今天正在世界各地上演。作为东道主,我们非常欣喜地倾听着来自更多国家和地区的欢呼声,这是奥林匹克精神的真实写照,是奥林匹克大家庭群雄并起的可喜趋势。

过度关注体育大国的名次、明星,容易成为一种奥运通病。今天,奥运会来到了第三世界的中国,来到了发展中国家、曾经的体育弱国,我们理应给予这些首开纪录的选手

们更多的热情和关注。拥有他们,奥运会才更加丰富多彩;关注他们,会使我们的视野更加广阔。

奥林匹克倡导的世界和平,是全人类的共同理想。可惜的是,这个世界远不像奥运会这么单纯。战火、骚乱,仍在地球的各个角落此起彼伏。在世界舞台上,大国的声音要远远高于小国。好在我们还有奥运会。在奥运赛场上,任何国家的选手,都可以在同一块场地上、在同一个规则下平等竞争,并收获成功的喜悦,让全世界看到他们的国旗,听到他们的国歌。

让我们继续去倾听那些“零的突破”的欢呼声。这一声声欢呼,会让北京、让这个地球,更加温暖,更加斑斓。(人民日报)

进步价也高

■ 新华社记者 朱国贤

女子800米自由泳、400米混合泳比赛。第一个第五、一个第八,从成绩上看并不出众。但是,李玄旭今年才十四岁,第一次参加奥运会两项比赛,都进入了决赛,而这两个项目都是中国的弱项,实属不易。从李玄旭的身上,我们看到了中国女子游泳长距离项目的希望和曙光。

请你在为冠军喝彩的同时,也把掌声献给奥运赛场上更多的拼搏者。

(据新华社杭州8月20日电)

殷剑领航

■ 新华社记者 朱国贤

在竞争激烈的奥运赛场上,能够登上领奖台,是无数运动员的梦想。

但是,夺得奖牌的毕竟是少数人,精彩故事的主角也仅仅是披金挂银的成功者。那些不懈的攀登者、勇敢的挑战者,也同样令人尊敬。

记者要为一位没有登上领奖台的姑娘喝彩,她是游泳运动员李玄旭。李玄旭在北京奥运会上参加了

队。她们的胸前也没有挂上奖牌。在北京奥运会上,她们奋勇拼搏,杀进了前八名。女子水球历来是欧美球队的领地,中国队是艰难闯入这块领地的“不速之客”,她们的获胜,已经创造了奇迹。

如果知道球队的历史,会让人更加赞叹。这支队伍成立不过四年,由平均年龄20岁的姑娘组成,大部分队员是在校大学生。中国女子水球队的进步,让我们相信,只要努力,他人的优势项目我们也能拥有一席之地。

让她们继续去倾听那些“零的突破”的欢呼声。这一声声欢呼,会让北京、让这个地球,更加温暖,更加斑斓。(人民日报)

记者要把掌声献给中国女子水球

队。她们的胸前也没有挂上奖牌。在北京奥运会上,她们奋勇拼搏,杀进了前八名。女子水球历来是欧美球队的领地,中国队是艰难闯入这块领地的“不速之客”,她们的获胜,已经创造了奇迹。

如果知道球队的历史,会让人更加赞叹。这支队伍成立不过四年,由平均年龄20岁的姑娘组成,大部分队员是在校大学生。中国女子水球队的进步,让我们相信,只要努力,他人的优势项目我们也能拥有一席之地。

让她们继续去倾听那些“零的突破”的欢呼声。这一声声欢呼,会让北京、让这个地球,更加温暖,更加斑斓。(人民日报)

记者要把掌声献给中国女子水球

队。她们的胸前也没有挂上奖牌。在北京奥运会上,她们奋勇拼搏,杀进了前八名。女子水球历来是欧美球队的领地,中国队是艰难闯入这块领地的“不速之客”,她们的获胜,已经创造了奇迹。

让她们继续去倾听那些“零的突破”的欢呼声。这一声声欢呼,会让北京、让这个地球,更加温暖,更加斑斓。(人民日报)